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ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ & ΕΠΑ.Λ. Β΄ 

2 ΙΟΥΝΙΟΥ 2014 

ΕΚΦΩΝΗΣΕΙΣ 

 

ΘΕΜΑ Α 

A1. Έστω µια συνάρτηση f ορισµένη σε ένα διάστηµα ∆. Αν  

• η f είναι συνεχής στο ∆ και 

• f′(x) = 0 για κάθε εσωτερικό σηµείο x του ∆,  

τότε να αποδείξετε ότι η f είναι σταθερή σε όλο το διάστηµα ∆. 

Μονάδες 8 

A2. Έστω µια συνάρτηση f συνεχής σε ένα διάστηµα ∆ και παραγωγίσιµη στο εσωτερικό 
του ∆. Πότε λέµε ότι η συνάρτηση f στρέφει τα κοίλα προς τα κάτω ή είναι κοίλη στο 

∆; 

Μονάδες 4 

A3. Έστω µια συνάρτηση f µε πεδίο ορισµού A. Πότε λέµε ότι η f παρουσιάζει στο  
x0 ∈ Α (ολικό) µέγιστο, το f(x0); 

Μονάδες 3 

A4. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας, δίπλα 

στο γράµµα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση, τη λέξη Σωστό, αν η πρόταση είναι 
σωστή, ή Λάθος, αν η πρόταση είναι λανθασµένη. 

α) Για κάθε z∈ℂ  ισχύει z z 2Im(z)− =  

(µονάδες 2) 

β) Αν 
0

lim f (x) ή
x x→

= +∞ −∞ , τότε 
0

1
lim 0

f (x)x x→

=  

(µονάδες 2) 

γ) Αν µια συνάρτηση f παρουσιάζει (ολικό) µέγιστο, τότε αυτό θα είναι το 
µεγαλύτερο από τα τοπικά της µέγιστα. 

(µονάδες 2) 

δ) Αν η συνάρτηση f είναι συνεχής σε ένα διάστηµα ∆ και α, β, γ ∈ ∆, τότε 

ισχύει 
β γ β

α α γ
f (x)dx f (x)dx f (x)dx= +∫ ∫ ∫  

(µονάδες 2) 

ε) Έστω συνάρτηση f συνεχής σε ένα διάστηµα ∆ και παραγωγίσιµη σε κάθε 

εσωτερικό σηµείο του ∆. Αν η συνάρτηση f είναι γνησίως φθίνουσα στο ∆, 
τότε η παράγωγός της είναι υποχρεωτικά αρνητική στο εσωτερικό του ∆. 

(µονάδες 2) 

Μονάδες 10 
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ΘΕΜΑ Β 

∆ίνεται η εξίσωση 
2

2 z (z z )i 4 2i 0, z+ + − − = ∈ℂ  

B1. Να λύσετε την παραπάνω εξίσωση. 

Μονάδες 9 

B2. Αν z1 =1 + i και z2 =1 – i είναι οι ρίζες της παραπάνω εξίσωσης, τότε να αποδείξετε 

ότι ο αριθµός 
39

1

2

z

w

z

 
=  
 

 

είναι ίσος µε −3i 

Μονάδες 8 

B3. Να βρείτε το γεωµετρικό τόπο των εικόνων των µιγαδικών αριθµών u για τους 
οποίους ισχύει 

| u + w | = | 4z1 − z2 − i | 

όπου w, z1, z2 οι µιγαδικοί αριθµοί του ερωτήµατος Β2. 

Μονάδες 8 

 

 

ΘΕΜΑ Γ 

∆ίνεται η συνάρτηση xh(x) x n(e 1), x= − + ∈ℓ ℝ  

Γ1. Να µελετήσετε την h ως προς την κυρτότητα. 

Μονάδες 5 
Γ2. Να λύσετε την ανίσωση 

h(2h '(x)) e
e , x

e 1
< ∈

+

ℝ  

Μονάδες 7 

Γ3. Να βρείτε την οριζόντια ασύµπτωτη της γραφικής παράστασης της h στο +∞, καθώς 
και την πλάγια ασύµπτωτή της στο −∞. 

Μονάδες 6 

Γ4. ∆ίνεται η συνάρτηση xφ(x) e (h(x) n2), x= + ∈ℓ ℝ  

Να βρείτε το εµβαδόν του χωρίου που περικλείεται από τη γραφική παράσταση της 

φ(x), τον άξονα x'x και την ευθεία x = 1 

Μονάδες 7 
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ΘΕΜΑ ∆ 

∆ίνεται η συνάρτηση 

e 1
, αν x 0

f (x) x

1, αν x 0

x −
≠

= 
 =

 

 

∆1. Να αποδείξετε ότι η f είναι συνεχής στο σηµείο x0 = 0 και, στη συνέχεια, ότι είναι 

γνησίως αύξουσα. 

Μονάδες 7 

∆2. ∆ίνεται επιπλέον ότι η f είναι κυρτή. 

α) Να αποδείξετε ότι η εξίσωση 

2f '(x )

1
f (u)du 0=∫  

έχει ακριβώς µία λύση, η οποία είναι η x = 0  

(µονάδες 7) 

β) Ένα υλικό σηµείο M ξεκινά τη χρονική στιγµή t = 0 από ένα σηµείο A(x0, f(x0)) 

µε x0 < 0 και κινείται κατά µήκος της καµπύλης y = f(x), x ≥ x0 µε x = x(t),  
y = y(t), t ≥ 0. Σε ποιο σηµείο της καµπύλης ο ρυθµός µεταβολής της τετµηµένης 

x(t) του σηµείου M είναι διπλάσιος του ρυθµού µεταβολής της τεταγµένης του 
y(t), αν υποτεθεί ότι x'(t) > 0 για κάθε t ≥ 0. 

(µονάδες 4) 

Μονάδες 11 

∆3. Θεωρούµε τη συνάρτηση 

( ) ( )
2 2

g(x) x f (x) 1 e x 2 , x (0, )= + − − ∈ +∞  

Να αποδείξετε ότι η συνάρτηση g έχει δύο θέσεις τοπικών ελαχίστων και µία θέση 

τοπικού µεγίστου. 

Μονάδες 7 


